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Comprueba que la matriz inversa de 4 es 47k
{1 2 1} ARG S ¢ R

a=|0 1 0] at-{0o 1 @
2 0 3/ -z 4 1/
A4t = T

;Cual es la matriz inversa de la matriz unidad?

La matriz unidad, 1.

Dietermina, si es posible, un valor de & para que Ia matriz (A-kD? seala
muatriz nula, siendo?
0 -1 -2
;»1:{4 0 —Z}
111 3
(0 -1 -2 kO 0y -k -1 -2
A—u:(»ﬁ 0 --E)M{D k 0):{1 k 2}
11 3¢ W 6 & L1 34
S R . S W (k-1 k-2 4k -4
A-knE=1-1 -k -2 }{—i -k -2 :(2}’{~2 k-1 4k -4 =
V1 1 3-&IN1 1 3-k] \2-2k 2-2k K -6Bk+5)
00 O
:{U 0 {3‘) = k=1
0 0 o

Un industrial fabrica dos tipos de bombillas: transparentes (T} y opacas (O},
De cada tipo se hacen cuatro modelos: My, M, My y M,

T
B, f300
M, | 400
M, {250
M, \500

0

g{:g Esta tabla muestra In produccidén semanal de bombillas
;gﬂ de cada tipo y modelo.

360/

El porcentaje de bombillas defectuosas es el 2% en el modelo M, el 5% encel
Mz= el 8% en el My y el 10% en el M,.

Calcula la matriz que expresa el nimero de bombillas transparentes y opa-

cas, buenas

v defectuosas, gue se producen.
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M, 500 200

Escribe en forma matricial y resuelve, si es posible, utilizando Ia maitriz in-
versa
J x +z= 510
v =-234
i ¥v+z= 257

x +z=510] /1 0 1y fx\ {510}
y  =-23tio 1 Uaﬂ{vJ:(wESé}
01 1 ,

ol B 4 T S N | 11 -1
— 2t (O 10010 j — Ad = {Q 10 }
& oD 1|0 -11 g -11

Resolvermos el sistana
(1 1 -1y {510 2
X:A*B:(a 1 0}~(~234}: - 34)
0 -1 1/ \ 258 | 488
Solucicn: x =77, y=-234, z=488 2= Yy

03 4
Dada Ia matriz: 4 = ( 1-4 —5) prueba que se verifica 4% + /=0 y utiliza
-13 4

esta igualdad para obtener A,

o Haz A0 = (43)3. 4 v ten en cuenta que A¥= -1

-1 0 1 -1 0 0 000
A=l 1 4 4 p 43=10-1 0} ;13%[:({] a0
i1 J

-3 -3 g 0 -1 000

Obtenemos A {teniendo en cuenia que A%+ [=0 — AV =-I)

A= (433 A= (D)% A= T A=-A

It
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b
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[image: image3.jpg]Una matriz cuadrada se Hama orvogosal cuando su inversa coincide cot su
traspuesta.

Caleula x e v para que esta matriz 4 sea ortogouall d=

w Haz 4 - Af=1

S oAl = AL hadesar A- 4 = entonces:

(39 x a {355 ¥
A.,f%-’:( v 35 0 { x -3/8

9 2 , _ 1B i
p 3 X4 = — X=
3 25 3
7 g
:’V ‘;X=Q y=x ¥=Xx
ad
« g B
oL Mo B oy S
yirgg =l ;
Hay dos soluciones:  x, = %; W= % Xy = Mg P e _%

Sea 4 una matriz de dimension 2 x3:
a) ;Existe una matriz B tal que 4. # sea una matriz de una sola fla?

b) ;Y para B. 47

Pon un ejemplo para cada caso, siendo: 4= té {; g}
o A . N : ) Lo O
al No; A B tendra 2 filas necesariamente. Por ejemplo. tomando 4 = (2 | OJ
i1y . ! ;
¥ B= (2 . tenemos que; A - B= { §J
0/ L4

b} Sk st tormamos una matriz de dimension 1 % 2 (ha de tener dos columnas para
poder muliplicar B - 4). el resultado tendrd una sola fila. Por ejemplo:

F— ’
5 A=l o D‘; y B={1 2), entonces B-A=(5 2 0)
2 1 O
(12 0 3

;Es posible afiadir una fila a Ia matriz {0 1 -1 -2} de forma que Ia nueva
matriz tenga rango 47 vz 7 -3 0
Razona la respuesta.

12 0 3y 1= 5 (1-2 0 3y 12 1 2 0 2
(e} | -»2}_; 2 = [G 1 -1 72}_,\ 2 o (3 [ e ,f)
27 -3 0 3218 03 -3 -8 L a0 o 0

Tiene rango 2; luego, afadiendo una fila. la matriz resultante no podrd tener rango
4 {tendria rango 2 & 3).

N





[image: image4.jpg]10. Discute estos sistemas de ecuaciones en funcion del pardmetro k:

e S5 k=-1, queda:

11 1 1
(O I -1 | 1} Sistema incompatible.
00 0|3

s Si k=-1, es compatible determinado. Lo resolvemos:

xX+y + z=1 }
¥ +kz=1
(—I—k)Z:k—ZJ

. k-2 2-k
T 1-k  1+k
2 — k) 2k-k 1+ k-2k+Kk _1-k+ i
1({ =1 = p=ii - -
e l+kJ - 1+ k 1+k 1+ k

| -k+K 2-k _l+k-1+k-K-2+k _
1+ 4k 1+ k 1+k -

x=l-y—z=1-

_ 2+ 3k-K
1+ 4k

-2 + 3k - K° 1 -kt i _2-k

Solucion: x = =
olueton: X T+k 7" " 1+k T+ k&
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Sistema compatible determinado para todo k.

X+ y+ z=a-1
© 42x+ ytaz=a
x+ay+ z=1

2x+ y+az=a
x+ay+ z=1

1 1 1 a-1
0 -1 a-=2 -3+ 2

0 a-1 0

x+ y+ z=a-1 11 a-1 18
( 1 a | » B oo

312

S5t a=1, queda

11 1 E 0
0 -1 -1 i 1) —  Sistema incompatible
|1

1 1 b 1 1111
(G -1 0 O) — a3 (O 000 —=
01010 = W 1070

— Sistema compatible indeterminado

Lo resolvemos en este caso:

x+y+z=1|x+ z=1 — X:I—zl
y =0 y =0

Soluciones: {1 — A, 0, &)

«Si a=l y a=?2 — Sistema compatible determinado

Lok

&

-2k
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Il
s

°Si a1, queda

I -1 1
b o o

Sistema compatible indeterminado. Son dos rectas coincidentes.

«Si oo =-1, queda
(71 -1 1

00 2) Sistema incompatible. Son dos rectas paralelas.

+S ozl y o#-l — Sistema compatible determinado. Son dos rectas se-
cantes.

11 Se considera el sistema de ecuaciones lineales:
J X+ 2y+3z=1
X+ ay+3z=2
I» 2x+(2+a)y+6z=3

a) Encuentra un valor de a para el cual el sistema sea incompatible.

b) Discute si existe algdn valor del pardmetro a para el cual el sistema sea
compatible determinado.

¢) Resuelve el sistema para a=0.

X+ Zy+32:1l i1 2 31 it 12 31
X+ ay+3z=12 (1 a 312> 2-1 0a-2 011} =
2x+(2+ay+6z=3 { 2 2+a) 613 el 0a-20 ‘ 1

e (1 2 3|1
. (o a-2 0|1
-

e 0 0 o0lo0
aya=2

b) No existe ningtin valor de a para el cual el sisterna sea compatible determinado.

¢) Si a=0, queda

. _ y=-1/2

"’%«‘f*gz:il E-LleBe=]l = x=0-32
e - \'Z:k

Soluciones: {2 — 3k, 7%, %)




[image: image7.jpg]12. Un cajero automatico contiene 95 billetes de 10, 20 y 50 € y un total de
2 000 €. Si el numero de billetes de 10 € es el doble que ¢l ntimero de billetes
de 20 €, averigua cuantos billetes hay de cada tipo.

Llamamos x al n? de bilietes de 10 €; y al n® de billetes de 20 €;y z al n® de bi-

lletes de 50 €. Tenemos que:

x+ y+ z= 95 1 X+ y+ z= 951 Ix + z= 95 {
¢ dy +

10x+ 20y + 502 = 2000 b x+ 2y + 5z =200 y+ 5z = 200
X =2y { X =2y l X =2y [
z=95-3y

4y+505-3y) =200 — 4y+475-15y=200 — 2i5=11y
y=25 - z=20 — x=50
Solucicn: Hay 50 billetes de 10 €, 25 billetes de 20 € y 20 billetes de 50 €.

13. Un especulador adquiere 3 objetos de arte por un precio total de 2 millones de
euros. Vendiéndolos, espera obtener de ellos unas ganancias del 20%, del 50%
y del 25%, respectivamente, con lo que su beneficio total serfa de 600 000 €.
Pero consigue mds, pues con la venta obtiene ganancias del 80%, del 90% y del
85%, respectivamente, lo que le da un beneficio total de 1,7 millones de euros.
;Cuénto le cost6 cada objeto?

Llamamos x a lo que le costé el 1¥ objeto (en millones de euros), y alo que le
costé el 2% objeto y z a lo que le costd el 3% objeto. Tenemos que:

X+ oy Z=7 X+ y+ z= 12 11 1 ]2
02x+05y+0252z=06 p 2x+08y+25z= 6 2 5 2516]—>
08x+09y+085z=17] 8x+9y+85z=17 \8 9 85117
12 11 1 2 1 3 11 1 ; Z Xeya Z=21
ziz 1 (O 305(2]— 2-# 02 0|1 2y =1
A mls 01051 # Slo1 051 y+05z=1 T
y=05 o L s B i 5

Solucidn: El 1€ objeto le costé 0.5 millones de euros (500000 €), el 29 le costa 0,5
millones de euros (500000 €) y el 3% le costo 1 millén de euros (1000000 €).




[image: image8.jpg]14. Antonio tiene un afio més que Juan y Luis uno mas que Angel. Determina la edad
de los cuatro sabiendo que la edad de Luis es la suma de la tercera parte mas la
séptima parte de la edad de Antonio y que la edad de Angel es la suma de la cuarta

parte mas la quinta parte de la edad de Juan.

[lamamos x a la edad de Juan e y a la de Angel. Asi, la edad de cada uno es:

Antonio —  x+ 1 10
Juan o x l {\3 7) (\ + j) l Yk L= ?1* (X“' ])
Luis — y+1 _ { 1 1) 1 g
Angel = y Y=\1*3)” | =720
9 10 10 1 -l 420 9
iR | i S W Al R g

Asi, la edad de cada uno sera: Antonio: 21 anos: Juan: 20 afos; Luis: 10 afios; Angel:

9 afios.



[image: image9.jpg],{5 Maximiza fa funcién z = 3x + 4y sujeta a las siguientes restricciones:

Fﬁm— 3y =36
Zx+2yz 28
8x+ 2y=32

x+yv2{

¢

= Representamos las rectas!

2x+ 3y =236
2x+2y=28 — x+y=14
8x+2y=32 — 4dx+y=16
x+ y=0

y obtenemos la regién que cumple las condiciones del problema.

« Representamos la direccion de las rectas z= 3x+ 4y, dibujando larecta 3x+4y=0:

La restriccion x + y 20 es superflua.
La region seria la misma sin ella.

 No hay méaximo. La funcion 3x + 4y
se puede hacer tan grande como se
quiera en el recinto propuesto.





[image: image10.jpg]1 ;Es posible maximizar y minimizar la funcidn z= x+ 3+ 1 sujeta a estas
restricciones?

J3X+§y*§3
o 2

|5x-y-27<0

| 3x+4y-13=0
o Representamos las rectas: { 2x- 3y~ 3=0
15/\:— y-21=0

y obtenemos el recinto que cumple las restricciones del problema.

= Representamos la direccion de las rectas
z=x+y+1,

dibujando la recta x+y+ 1=0.

« No existe maximo ni minimo.





[image: image11.jpg]}l} Un veterinario aconseja a un granjero dedicado a la cria de aves una dieta
minima que consiste en 3 unidades de hierro y 4 unidades de vitaminas dia-
rias. El granjero sabe que cada kilo de maiz proporciona 2,5 anidades de
hierro y 1 de vitaminas y que cada kile de pienso compuesto proporciona 1
de hierro y 2 de vitaminas. Sabiendo que el kilo de maiz vale 0,3 € y el de
pienso compuesto 0,52 €, se pide:

a) ¢ Llamamos x al n? de kg de maiz ¢ y al n® de kg de pienso.

« Las restricciones del problema son:

x>0, y20
25x+yz3
x+2y=4d

« La funcién que nos da el coste es fx, y) = 0.3x + 0,52y, Tenemos que mini-
mizar esta funcién sujeta a las restricciones anteriores.

s Representamos el conjunto de res-
tricciones y la recta

03x+052y=0 — 15x+26y=0,
que nos da la direccién de las rectas

z=03x+ 0,52y

« £l minimo se alcanza en el punto
de corte de las rectas:

Il

| =1 B3]

X

X+ 2)’:4‘1
2.5x + y:3_[

¥

Por tanto, debe utilizar 4 kg de maiz y T kg de pienso compuesto.

Z 4

b) » Si anadimos la restriccion ¥ < 1 a las anteriores, el recinto serfa:

» Fi minimo en este caso se alcanzarfa en el punto de corte de:

x+2y=4]| x=12
y=1} y=1

En este caso, deberia utilizar 2 kg de maiz v 1 kg de pienso compuesto.





[image: image12.jpg]Un pastelero fabrica dos tipos de tartas T; y T,, para lo que usa tres ingre-
dientes, A, By C. Dispone de 150 kgde A, 30 kg de B y 150 kg de C. Para fa-
bricar una tarta T; debe mezclar I kg de A, T kg de By Z kg de C, mientras
que para hacer una tarta T, necesitab kg de A, Zkgde By 1 kgde C.

a) 8i se venden las tartas T; a 10 €, y las tartas T, a 23 €, jqué cantidad debe
fabricar de cada clase para maximizar sus ingresos?

b) 8i se fija el precio de una tarta del tipo T en 15 €, jcudl serd el precio de
una tarta del tipo T, si una solucién éptima es fabricar 60 tartas del tipo
T, y 15 del tipo T,?

e Llamamos x al n® de tartas de tipo T} e y al n®de tartas de tipo 7,
« Las restricciones del problema son;

xz20; y20
x+ 5y <150
x+2y<90

2x+ y < 150

a) ° La funcién que nos da los ingresos es {(x, y) = 10x + 23y. Tenemos que ma-
ximizar esta funcion, sujeta a las restricciones anteriores.

» Representamos el recinto de restricciones, y la
recta 10x + 23y =0, que nos da la direccion
de las rectas z = 10x + 23y

« El méximo se alcanza en el punto de intersec-
cion de las rectas:
x+5y=150 | x=50
x+2v= 90| y=20

Por tanto, deben fabricarse 50 tartas de tipo T
y 20 tartas de tipo T,

b) « Si llamamos & al precio de la tarta de tipo 7, los ingresos vendrian daclos
por la funcion g, ¥} = 15x + ky.

= 5ila funcién  g(x, y) alcanza el méximo en el punto {60, 15), que no es un
vértice, serd porque hay infinitas soluciones y la recta 15x + Ay =0 serd para-
lelaa x+ 2y =90. Por tanto:

w I5x+ ky= 0 — pendiente = -
k =15 _ 1 _
- T =7 7 k=30
x+2y=90 — pendiente = 7

Por tanto, el precio de una tarta del tipo 7, serd de 30 €.
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